
 

 

                                                                                                                                                 Le 27. Juin 2021 

Procès-Verbal de la 49e réunion plénière du 26.06.2021 de Mbagne Jan Go (Mbagne 2030) sur 

Zoom à 18h00 GMT.  

L’an deux mille vingt et un et le vingt-six Juin s’est tenue sur Zoom la 49e réunion plénière de Mbagne 

Jan Go (Mbagne 2030) à 18h00 GMT conformément à l’article 15 de son Statut. 

Sur les 135 membres inscrits sur la plateforme WhatsApp 27 ont honoré la réunion de leur présence. 

Aucun membre n’a proposé d’amendent à l’ordre du jour proposé par la Coordination Générale 

après sa mise en ligne plus de 24 heures avant la réunion. 

En conséquence l’ordre du jour se présentait comme suit :  

1) Coordination Générale  

⮚ Recherche de financement  

2) C.I.T  

⮚ Ouverture du site internet  

o Mise à jour : vidéos et textes  

o liste des pages à publier   

⮚ Mbagne 2030 sur les réseaux  

∙ Face Book  

∙ Instagram  

∙ Linkd  

3) C.E.T.  

⮚ Développement économique  

∙ Actualisation du projet de reboisement  

Simulation sur le rendement des fruitiers  

Préparatifs sur le terrain  

Finalisation du contrat d’importation  

4) Question Diverses  

5) E.M.E.G.  

 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                                                                    Le 27 Juin 2021  

                                                                   Traitement de l’Ordre du jour  

 

Après avoir souhaité la bienvenue aux participants le C.G. a ouvert la réunion. 

Coordination Générale  

⮚ Recherche de financement  

Concernant les recherches de financement le C.G. a informé l’assistance de la poursuite de la 
campagne de distribution des courriers à tous les potentiels donateurs 

 

2) C.I.T  

⮚ Ouverture du site internet  

o Mise à jour : vidéos et textes  

o liste des pages à publier   

 

Le site est prêt à être ouvert au public selon le Coordinateur. Il reste juste à convenir avec 

les responsables en charge pour donner le coup d’envoi. 

Le C.G. a demandé au Coordinateur en charge de l’I.T. d’entrer en contact avec le 

technicien qui a accepté de mettre à la disposition de l’Association des vidéos sur 

Mbagne. Il lui a suggéré de faire une sélection des vidéos les plus pertinentes et de faire 

une proposition à la commission en charge de la gestion du site. 

 

⮚ Mbagne 2030 sur les réseaux  

∙ Face Book  

∙ Instagram  

∙ Linkd  

        Concernant les réseaux l’assistance a été informée de l’ouverture de la page Face Book qui 
totalisait en date du 26.06.2021 quelques 1.464 visites et 364 abonnements.  

La page Instagram sera ouverte incessamment. 

 

3) C.E.T.  

⮚ Développement économique  

∙ Actualisation du projet de reboisement  

 Simulation sur le rendement des fruitiers  
  

Une simulation a été présentée. Elle est basée sur les éléments suivants pour les manguiers : 

 1.000 plants représentent une superficie de 10 hectares. 

 Si on retient 90% de réussite soit 900 plants 

 A raison de 50 tonnes par hectare soit 50 *90%= 450 tonnes pour les 10 

hectares. 



 

 

 Si on considère que 25% de la récolte sont utilisés par les habitants ; il reste 

450 -25% = 450-112.5 = 337,5 tonnes soit 337.500 kilogrammes 

 .En vendant le kilogramme à 5 mru on dégage un chiffre d’affaires de : 

 337.500*5 = 1.687.500 mru soit 16.875.000 mro  

Conclusion : chaque foyer peut espérer un revenu annuel brut de 36.000 mro. 

Le même raisonnement avec les citronniers avec un prix de 3 mru le kg donnerait :  

337.500*3 = 1.012.500 mru soit 10.125.000 mro et chaque foyer pourrait espérer 22.000 mro. 

En moyenne chaque foyer pourrait attendre un revenu total de 58.000 mro par an en plus des 

quantités consommées et de divers autres usages. 

Et si on réduit les quantités consommées le revenu sera plus important. C’est un 

raisonnement basé sur des moyennes. Sur le terrain chaque foyer décidera du taux 

d’utilisation. 

Dans tous les cas ça montre l’intérêt du projet pour les populations en raison des 

retombées et pratiquement sans frais. 

 

 Préparatifs sur le terrain  

Pour les préparatifs sur le terrain plusieurs questions ont été posées et entre autres : 

 

I. les autorisations des autorités concernées 

Pour ce point il est entendu que pour l’ensemble du programme les autorisations nécessaires seront 
obtenues dans les délais. Pour le moment il reste d’abord a décidé finalement de la provenance des 
plants (Mali, Sénégal, Mauritanie).  

II. la question des maladies 

Il a été précisé que les maladies en question concernent les plantes et non les humains. Sur ce point il 
a été précisé que le fournisseur doit obtenir tous les certificats nécessaires prouvant que les plants 
ne souffrent d’aucune maladies et même d’aucune maladie contagieuse. Et si ça se trouve il n’y a 
présentement pas à Mbagne de vergers que les nouveaux plants pourraient menacer. 

III. l’achat des plantes à partir de Boghé ou de Rindiaw 

Pour l’achat à Rindiaw il a été précisé que ce site ne dispose pas de stocks. La commande doit être 
déposée à temps pour que les plants soient préparés. 

Pour Boghé (en off après la réunion) notre correspondant à Mbagne a précisé que l’intéressé 
travaille par opération en important essentiellement du Sénégal. Il a précisé y être passé il y a un 
mois et que l’intéressé ne disposait d’aucun plant. 

IV. Le devis du Sénégal 

Le devis du Sénégal ne comprend pas le transport et le nombre d’espèces est réduit par rapport au 
Mali.Il a été noté que sans le transport le prix total était déjà égal au devis du Mali qui lui comprend 
tous les frais.Il y a fort à parier que le prix définitif sera plus important que le devis du Mali. En 
conséquence s’il y a moins de qualité et plus cher la décision est vite prise. 

V. Un plan B pour les plants venant de Sikasso 

Le problème du plan B se trouve dans le point 3.Un plan B serait possible s’il y avait des stocks à 
Boghé ou à Rindiaw. 

 

 



 

 

VI. La responsabilisation des femmes sur place  

Il a été expliqué que la proposition de Mbagne était basée sur des équipes mixtes : une femme pour 
un homme. Si des améliorations sont possibles elles doivent se construire sur le terrain et non à 
partir de l’Association. 

 

 Finalisation du contrat d’importation  

Sur ce point il a été expliqué par notre membre que les fournisseurs sont des agronomes 

retraités qui traitent avec un institut agronomique officiel du Mali. Il a par ailleurs précisé que 

les fournisseurs sont ses amis personnels desquels il ne peut pas attendre moins que 

l’exécution de l’opération dans les termes convenus dans le respect des normes requises 

(administratives, sanitaires en particulier). 

 

N.B. La cargaison sera convoyée par un technicien jusqu’à destination. 

4) Question Diverses  

 

RAS 

5) E.M.E.G.  

 

Réunion intéressante à plus d’un titre. Le débat était riche et serein et toutes les questions 

posées ont reçu des réponses techniques et à la hauteur. 

 

L’ordre du jour a été épuisé à 19h15 GMT.  

 

 

 

 

 

 

 
 


